

香港澳门举行升国旗仪式

庆祝新中国六十五华诞

新华社香港10月1日电(记者 赵菁菁)10月1日清晨,香港特区政府在金紫荆广场举行隆重的升旗仪式,共2500名香港社会各界人士到场观礼,共同庆祝中华人民共和国成立65周年。

全国政协副主席董建华、香港特区政府行政长官梁振英、中央政府驻港联络办公室主任张晓明、外交部驻港特派员公署特派员宋哲、解放军驻港部队司令员谭本宏少将、政委岳世鑫中将,以及香港社会各界人士和市民共同见证了这一庄严时刻。

升旗仪式开始前,现场聚满了大批前来观礼的市民。一些市民特意身着红色衣衫,手里挥动着国旗和香港特区区旗。梁振英夫妇抵达升旗礼现场时,与在场的市民握手交谈。

接近8时,香港警察银乐队在升旗仪式上奏乐,全场观众和嘉宾全体肃立。由拔萃男书院、拔萃女书院和圣保罗男女中学附属小学联合组成的歌咏团,在歌唱家的领唱下献唱国歌,鲜艳的五星红旗与特区区旗在歌声中冉冉升起,在清晨的阳光里交相辉映。此时,两架分别悬挂着国旗和特区区旗的直升机从维多利亚港上空徐徐飞过,水警轮也徐徐驶过维多利亚港,与广场上随风飘扬的旗帜共同构成了美丽壮观的画面。

礼毕,在场观礼的市民纷纷用相机记录下这一难忘的时刻。

新华社澳门10月1日电(记者 刘冬杰)澳门特区政府1日在



10月1日,香港特别行政区政府在金紫荆广场举行升旗仪式。

新华社发

新口岸莲花广场举行隆重的升国旗仪式,庆祝祖国成立65周年。

1日早上,雨后初晴,微风阵阵,前来观礼的人们从四面八方汇集到莲花下。8时,澳门警察银乐队奏响了国歌。在雄壮的义勇军进行曲中,鲜艳的五星红旗与碧绿的澳门特区区旗冉冉升起……前来观礼的人群中传出阵阵掌声。

澳门特区政府行政长官崔世安、

特区立法会主席贺一诚、特区终审法院院长岑浩辉,中央人民政府驻澳门特区联络办公室主任李刚、外交部驻澳特派员胡正跃、解放军驻澳门部队司令员王文,以及特区政府主要官员、澳门社会各界代表200多人观礼。

五星红旗在空中飘扬。旗下,身着鲜艳服装的青少年表演了刚劲有力的团体操和热情奔放的桑巴舞,将莲花广场演绎成

欢乐的海洋。随即由万余人参与的“2014澳人齐贺国庆世界步行日欢乐跑”活动起步,崔世安主持起步礼,随即又为优胜者颁奖。

当天的升旗仪式吸引了大批市民和游客。一位携带小孩观看升旗仪式的市民对媒体表示,希望升旗仪式能激发小朋友的爱国精神。一位内地游客表示:祝愿祖国和谐发展,祖国与澳门越来越繁荣。

的海洋。人们雀跃着,欢呼声此起彼伏,祝福声久久不息,“祖国万岁!祖国万岁!”

北京交通大学的刘天娇今年夏天刚刚通过高考离开大山,考到北京,成为家乡人的骄傲,“我的梦想是十几年后回到村里,给小孩子们办个学校,让大城市的老师到我们那里教书,让孩子们有机会见见世面。如今祖国改革的步伐一直向前,让我坚信这个梦想不再遥不可及。”

在美国侨居十余年的王弘蕊告诉记者,上次来天安门广场看升旗还是20年前,亲身站在广场上,红旗前,深深明白了爱国的含义,“听到人们高呼‘祖国我爱你’和‘祖国万岁’的时候,我流泪了,我想回来扎根。中国现在发展得这么好,我会把多年来从国外学到的理念用于中国的具体实践。”

共祝祖国母亲生日快乐

天安门广场:12万人观升旗

据新华社北京10月1日电 新华社记者 张漫子

繁星散尽,晨光微熹。当10月1日第一缕霞光洒在肃穆的天安门广场,中华人民共和国迎来了她的第65个生日。12万群众汇聚在此,满怀崇敬地等待五星红旗升起的神圣时刻,共同庆祝新中国成立65周年。

凌晨两点,广场上已是人山人海,他们大多有备而来:身披毛毯,戴着毛帽,背着折叠椅,冻红的脸蛋上还画着两面小国旗。贵阳的谭仕福指着身旁的行李对记者说:“从贵阳到北京西要坐27个小时火车,行李来不及放回酒店就直奔过来,就为亲眼目睹升旗。等待10个小时,值得。”

秋夜的凉风为天安门再添肃穆,国旗无疑是他们心中最亮的一抹红。人们屏住呼吸,安静地守望,欢欣地企盼着。

经过漫长的等待,庄严的一刻就要到来了。

6时6分,《歌唱祖国》乐声响起。人们的目光不约而同地投向天安门,投向金水桥,投向国旗护卫队战士手中的五星红旗。88名国旗护卫队战士从拱形城门整

齐划一地走到升旗台前,此时的天安门前没有一丝声响。

6时10分许,《义勇军进行曲》奏响。雄壮乐曲声中,无数的企盼化作祝福,迎着朝阳,在空中升腾。心中的梦想在此凝聚,随目送的红旗一同升起,人们不愿眨一下眼睛。注目礼中,红旗升到顶端,欢呼声中,红旗迎风飘扬。短短2分7秒,亿万中国梦在升腾,民族复兴的自信心升腾。万羽吉祥的和平鸽腾空飞向远方,紧接着,3万个彩色气球,连同13亿中华儿女的心愿和祝福一同放飞,天空顿时成为一片缤

仙居 火红灯笼高高挂

本报仙居10月1日电 县委报道组 张肖斌 党苗苗 记者 朱海兵

走进仙居县湫山乡雅溪村,仿佛来到了一个灯笼的世界。这个远近闻名的“灯笼村”,到处挂满了火红的灯笼,为国庆长假营造浓厚的节日喜庆氛围。

长假第一天,灯笼大户俞洪伟根本无暇休息。在他近400平方米的灯笼制作车间里,有10多人在做印花,10多人在缝制,20多人围坐在钢丝旁加工成品,边

上堆放着一只只各式各样的灯笼。“每到国庆节,就迎来灯笼销售旺季,一直持续到春节、元宵。”俞洪伟喜滋滋地说,他的灯笼品种有40多种款式,仅今年9月销售额就有近100万元。

眼下,雅溪村共有7家灯笼产业大户,加工户还有20多家。去年,全村灯笼销售收入达6000万元。

“雅溪因灯笼而出名,灯笼也为村民带来财富,我们要努力做得更好,带动更多村民致富。”村党支部书记杨莉说。

平湖 给困难户送“岗位”

本报平湖10月1日电 记者 阮蓓茜 通讯员 徐志良

国庆长假的第一天,嘉兴市博宏新型建材有限公司困难职工刘道根家里来了一群“不速之客”,公司工会给他的残疾妻子送来了“虚拟岗位”工资500元,让他们安心过节。这个节日里,平湖市有121名困难人员获得“虚拟岗位”的工资帮扶。

“虚拟岗位”,是为困难家庭中丧失劳动能力人员而专门设立的工作岗位,在当地工会协调下,由

单位认领困难家庭中丧失劳动能力人员和家庭负担重的优秀员工的家属,提供一份名义上的工作,不需要来上班,但每月发工资。

刘道根在嘉兴市博宏新型建材有限公司工作多年,踏实肯干,妻子3年前被检查出患有自发性蛛网膜下腔出血,手术后一直在家养病,生活不能自理。家里还有一位八十高龄的婆婆,身体也不太好,一家的生活担子全压在刘道根一个人身上。当地工会及时伸出援手,让这家人过一个舒心的国庆节。

宁波 市民欢聚迎国庆



10月1日,1000余名宁波市市民聚集行政中心南门广场,参加国庆升国旗仪式,以此向新中国成立65周年献上生日祝福和美好祝愿。 龚国荣 摄

庆元 山村老农“生日会”



10月1日晚,浙江省最边远行政村——庆元县官塘乡山头村的老年活动中心餐厅,留守老人们欢庆伟大祖国生日。 吴晓鹏 陈传敏 摄

假日速递

国庆长假第一天——浙江多段高速拥堵

本报杭州10月1日讯 记者 余勤 张帆 通讯员 于军 房智辉 张红卫

今天是国庆节,浙江的高速公路网从一大早就迎来严峻考验。杭金衢、甬台温、上三、杭州绕城这些平时就繁忙的高速公路相继出现拥堵,连平时不忙的杭新景、杭徽等高速公路部分路段也被挤满。

杭甬高速往宁波方向彭埠进口、德胜进口,排队的车流源源不断地汇入钱江二桥,为保证单向只有两车道的二桥段尽量畅通,高速交警在主线进行卡点,采取间歇性放行。

上午8时,杭徽高速往安徽方向柳山隧道发生多车追尾事故,导致后方排队4公里,老余杭、青山湖、临安收费站进口关闭,安徽方向青山湖分流,平峰山隧道后方排队3公里;中午12时30分左右,杭徽高速往安徽方向临安服务区爆满,排队等待进入服务区的车辆排队长达12公里多,队伍一直排到玲珑出口。

据统计,从今天零时至下午4时,高速交警杭州支队辖区共接到报警求助电话1124个,是平时的近3倍;共发生各类事故260余起,是平时的10倍,大部分事故是因未保持安全车距导致的追尾或因操作不当单车撞护栏为主。

高速交警预测,明天上午,杭甬高速钱江二桥段、杭金衢高速红垦枢纽至新岭隧道段、杭新景高速富阳至中埠段、杭徽高速昱岭关段将

继续出现大流量。此外,杭金衢高速往金华方向萧山服务区、杭新景高速往江西方向桐庐服务区和建德服务区、杭徽高速往安徽方向临安服务区都将毫无意外地继续爆满,请出城的市民提早准备好干粮、矿泉水、充电宝,以防长时间堵车之需。交警还呼吁市民遵守高速行车秩序,文明驾驶。

为让小擦小碰事故得到快速解决,不影响高速通行,杭州高速交警通过本报公布13个事故快速处理点:分别是杭徽高速的昱岭关省际卡点、临安服务区、玲珑收费站,青山湖收费站;杭甬高速的彭埠收费站;杭金衢高速的萧山东收费站、临浦收费站;杭新景高速的杨村桥收费站、寿昌收费站;杭长高速的百丈收费站、紫金港收费站;杭新景高速的中埠收费站、杭州南收费站。

与高速公路的拥堵不同,同样繁忙的铁路却显得忙而不乱。来自铁路杭州站的消息,今天杭州站送客21.8万人次,破单日历史最高。铁路杭州站的工作人员说,除了10月6日、7日部分方向车票紧张外,10月2日后大部分方向均有余票。明日铁路杭州站加开临客20列。

浙江最大的公路运输企业——杭州长运,截至今天下午4时,5个车站共安全发送旅客15.6万余人次,加班约1900班。杭州长运表示,明天开始客流高峰将回落,杭州五大汽车站票源充足,都能确保随到随买随走。

瑞安民间竹编艺人李道永 竹编红旗话传承

本报瑞安10月1日电 记者 胡丹 瑞安日报记者 庄颖昶

在新中国成立65周年之际,瑞安莘厝民间竹编传承人李道永用传统竹编编出飘扬的五星红旗图案,来表达对祖国生日的喜悦心情。

记者在李道永竹编坊里见到,这一幅飘扬的五星红旗竹编图案非常细致,一条条红色、黄色的细篾片交织成美丽的五星红旗图案。这是他两天时间完成的竹编工艺品,目的是为了庆祝中华人民共和国65周年的生日。“是新中国给我带来了幸福的生活。”他说,“特别是在改革开放后,我家的生活过得越来越有味道。”加上近年来国家对传统文化更加重视,他身上的传统竹编手艺也得到充分发挥,成了当地有名的艺人。

今年64岁的李道永,他生于新中国成立后,10多岁便跟随父亲学习祖传百年的竹编手艺,竹编是当时乡村人家的日常用品和农业用品,像畚箕、畚斗、米筛和盛谷的竹箩等。后来,由于技术出众,他曾在莘厝竹器厂担任过设计师、艺术指导,家中生活也一天比一天过得好。

随着国家对中国传统文化的高度重视,加强对中国传统文化的保护和发展,民间手艺人有了更好的发展前景和地位。2008年瑞安竹编手

艺被选为温州非物质文化遗产项目,李道永也被推选为这项非遗的传承人,并被评为首批“浙江省优秀民间文艺人才”。

这使他对传统竹编更加着迷,重新着手做起了鞋篦、锦格、六合、书篾、重盛等复古式竹编工艺品来。这些过去曾是民间生活用品,对现代人来讲已是十分难得的回忆,而今又成了年轻人婚嫁时尚饰品。

2013年10月,在儿子李义的帮助下,李道永的“李氏竹编工艺品”网店开张了。他笑逐颜开地告诉记者:“我这回赶潮流,时尚起来,触‘电’了”。这样,李道永的手工竹编工艺品远销到了上海、广东、辽宁、黑龙江等地区,已卖出500多件工艺品,一年来有10多万元的销售额。还有不少旅居国外的华侨传过图片,要求定制产品。他说,这在过去想不到的事,现在却通过淘宝店把自己的手工作品销往各地,而现在很多人都能看到我的东西,甚至外国人也可以看到,大家的喜欢,更激发我对传统竹编工艺品传承的信心。

如今,他是瑞安市开元高中“非物质文化遗产传承教学基地”竹编技艺外聘老师、瑞安图书馆的竹编教学老师,并经常参加非遗文化展演活动,把传统竹编工艺品向新一代传承。

嵊泗与上海开通公交 小岛都市一线牵

本报嵊泗10月1日电 记者 谢国平

今天一早,嵊泗县大洋山岛渔民张忠海携妻带子来到对岸的小洋山岛,在沈家湾客运码头坐上了通往上海滴水湖地铁站的公交专线。宽敞明亮的公交车经过嵊旺一路、嵊兴一路,驶过东海大桥、同顺大道、临港大道。刚才还是满眼的海浪,转瞬高楼大厦历历在目。“太好了,可以到迪斯尼去玩玩!”10多岁的儿子很兴奋。

今年国庆节前,嵊泗县沈家湾客运中心与上海滴水湖地铁站公交专线(洋山专线)正式开通运行,海岛与大都市交通资源实现有效融合衔接。该公交线路分全程和区间两种运行模式,其中全程模式起点为浦东滴水湖地铁站,终点为嵊泗沈

家湾客运码头,全程54公里,约65分钟,每天7班,实行1元至14元多级制票价。区间模式起点站为浦东滴水湖地铁站,终点站为嵊泗小洋山二号码头,行程48公里,约60分钟,每天8班,实行1元至12元多级制票价。同时,洋山专线与上海地铁16号线实现无缝对接,嵊泗市民可以直接刷市民卡坐地铁。

车内,众多海岛乘客对此赞不绝口:“很方便、很实惠!”一位来自嵊泗泗礁岛的乘客说,目前,嵊泗人前往上海最普遍的方式是,从沈家湾客运码头乘大巴直达南浦大桥下的黄浦旅游集散中心,“不仅班次少,票价也比公交高很多。有了洋山专线,去上海就可以坐公交车,站点少,速度快,车费也划算”。该公交专线同样也方便了前来嵊泗旅游的游客。